

5 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце начала свою работу шестая сессия Верховного Совета СССР.

В работе сессии принимают участие тепло встреченные депутатами и гостями товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Н. А. Мухитдинов, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов.

Состоились отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей, на которых утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете СССР на 1957 год.
2. Об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.
3. Об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.
4. Утверждение положения о Верховном Суде СССР.
5. Избрание Верховного Суда СССР.
6. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
7. Вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза.

Совет Национальностей, кроме того, включил в повестку дня вопрос об образовании экономической комиссии Совета Национальностей.

В 16 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год выступил Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Государственной экономической комиссии депутат М. Г. Первухин.

Доклад о Государственном бюджете СССР на 1957 год и об исполнении Государственного бюджета за 1955 год сделал Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

\*\*\*

6 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу шестая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

На втором заседании Совета Союза с докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель бюджетной комиссии Совета Союза депутат И. С. Сенин.

Затем начались прения по первому пункту повестки дня—о плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете СССР на 1957 год.

Выступавшие в прениях депутаты рассказывали об успехах, достигнутых трудящимися в выполнении решений XX

съезда КПСС, вносили ряд предложений, направленных на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства страны.

Депутат И. Д. Яковлев (Казахская ССР) рассказал о значительном вкладе, который вносит в выполнение исторических решений XX съезда партии Казахстан. В минувшем году в республике было добыто больше, чем в 1955 году, угля, нефти, руды, увеличено производство цветных металлов, больше произведено товаров народного потребления. Колхозы и совхозы Казахстана в 1956 году вырастили хороший урожай и сдали государству миллиард пудов хлеба.

Промышленность Украины, говорит депутат Н. Т. Кальченко (Украинская ССР), в 1956 году дала сверхплановой продукции на 3.300 миллионов рублей. Освоено производство новых сортов качественных сталей, проката, кукурузоуборочных комбайнов, высокопроизводительных станков. Введено в действие около 200 новых крупных государственных предприятий, пущены все агрегаты Каховской ГЭС.

Большое внимание в выступлениях было уделено вопросам жилищного строительства.

Депутаты единодушно одобряли проект Государственного плана развития народного хозяйства и бюджета СССР на 1957 год.

\*\*\*

На заседании Совета Национальностей был заслушан доклад председателя бюджетной комиссии депутата А. М. Сафронова.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступило девять депутатов. Депутат С. Камалов (Узбекская ССР) в своем выступлении отметил, что 1956 год был годом нового подъема экономики и культуры Узбекистана.

Депутат М. Рахматов (Таджикская ССР) говорит о том, что республика досрочно выполнила план выпуска промышленной продукции, достигла известных успехов и в сельском хозяйстве, особенно в его ведущей отрасли — хлопководстве.

О трудовом подъеме, которым охвачены коллективы предприятий столицы Латвии — Риги, рассказал депутат А. Э. Грасс (Латвийская ССР). Досрочно выполнены основные показатели плана 1956 года, и государство получило более чем на 400 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Депутат Грасс заверил, что рабочие города Риги не пожалеют сил, чтобы успешно выполнить производственные планы и задания на 1957 год, достойно встретят 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Все выступавшие в прениях высказывались за одобрение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета СССР на 1957 год, как программы, отвечающей жизненным интересам советского народа.

Шестая сессия Верховного Совета СССР продолжает работу. (ТАСС).



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 17 (2339) | 8 февраля 1957 года, | Цена 20 коп.  
Год изд. XV. | пятница.

## IV пленум Омского обкома ВЛКСМ

Состоялся IV пленум Омского областного комитета комсомола.

Пленум обсудил вопросы:

1. Об итогах обмена комсомольских документов и мерах улучшения работы первичных комсомольских организаций.
2. Отчет о работе редакции газеты «Молодой сибиряк».

С докладами по первому вопросу выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Николаев, по второму вопросу — редактор газеты тов. Желтоногов.

По обсужденным вопросам пленум принял постановления. Пленум рассмотрел также организационный вопрос. Т. т. Скрягина и Козырев по личной просьбе выведены из состава бюро обкома ВЛКСМ. Пленум избрал членами бюро обкома комсомола секретаря Марьяновского райкома ВЛКСМ тов. Семикова и рабочего завода тов. Игонькина.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### Передовая льготеребилщица

— Хочется поехать на курсы машинистов - льготеребилщицков? — спросил председатель колхоза, пылливо взглянув на стоящую перед ним девушку.

— Очень хочу, — радостно ответила девушка, — я давно мечтала о профессии механизатора.

Этот разговор состоялся четыре года назад в правлении колхоза имени Карла Маркса, Тарского района, между председателем артели и комсомолкой Татьяной Федюниной.

До этого молодая колхозница трудилась на различных участках колхозного производства, безотказно выполняла все задания. Но больше всего ее влекло к машинам.

Осенью Татьяна Федюнина окончила курсы и получила специальность машиниста льготеребилки.

До начала уборки Татьяна целыми днями возилась над закрепленными за ней льготеребилками, внимательно проверяла каждую часть, каждый винтик.

Новые товарищи-механизаторы вполне понимали ее — ведь и они когда-то также готовились к своему первому выезду на поля. Ведь это своего рода экзамен.

Молодую льготеребилщицу направили на работу в свой родной колхоз имени Карла Маркса. Здесь в том году уродился хороший лен. Работы предстояло много, но Татьяна Федюнина была только рада этому.

С утра до позднего вечера работала ее агрегат на полях. Ежедневно молодая работница убирала по 7—8 и более гектаров льна, намного перевыполняя нормы.

Сезонная норма на льготеребилку составляет 50 гектаров, а Татьяна выработала за один свой сезон почти 100 гектаров.

За высокие показатели в работе ее направили в 1954 году в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Год от году росло мастерство Татьяны Федюниной. Особенного успеха добилась льготеребилщица осенью 1955 года. В начале того года механизаторы Коршуновской МТС, колхозники колхоза имени Карла Маркса и других соседних артелей единодушно избрали Татьяну Федюнину депутатом областного Совета. Девушка решила достойно ответить на это доверие.

Таких показателей в работе, каких добилась Федюнина, можно сказать, почти еще никто в МТС не давал: до 11 гектаров в день.

Итоги удивили всех. На своей льготеребилке Федюнина убрала 143 гектара льна, выполила почти 3 сезонные нормы. Это был рекорд.

Новая осень, и опять успех. В прошлом году Татьяна снова перевыполнила сезонную норму, вытеревив более 100 гектаров льна. Президиум Верховного Совета СССР наградил Татьяну Федюнину за отличные показатели в работе орденом Трудового Красного Знамени.

Большой душевный подъем переживает сейчас Татьяна Федюнина. Ей хочется на деле, еще лучшей работой оправдать высокую награду.

А вот новое событие в жизни. Недавно работники Коршуновской МТС и члены сельхозартеля имени Карла Маркса вновь выдвинули ее своим кандидатом в депутаты областного Совета.

— Мы уверены, что Татьяна Федюнина с честью оправдает наше доверие, — сказал на собрании главный агроном МТС Филатов. — она будет верным слугой народа.

Б. ДУБИНИН.

## ШКОЛЬНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ФЕСТИВАЛЮ

По всей нашей стране проходят веселые молодежные праздники—идет подготовка ко Всесоюзному фестивалю советской молодежи. И самое активное участие в подготовке и проведении этих праздников принимают пионеры и школьники.

Во многих школах области заведены специальные «доски фестиваля», где вывешиваются все объявления о проведении фестивальных конкурсов, о подготовке к выставке, о спортивных соревнованиях и т. д. В ряде школ, как, например, в Тюкалинской средней школе, Называевской средней школе № 1, Ребровской средней школе Ульяновского района для учащихся проводятся беседы о борьбе молодежи всех стран за мир, за счастливое будущее, о жизни мо-

лодежи капиталистических и колониальных стран.

В Ачаирской средней школе Ульяновского района составлен содержательный план мероприятий по подготовке к фестивалю. Решено вырастить к фестивалю цветы, провести здание школы, провести конкурс на лучший индивидуальный и коллективный подарок делегатам фестиваля, провести работу по уборке, благоустройству и оборудованию территории и помещения школы, украсить здание школы, провести общешкольный фестиваль и принять участие в районном фестивале молодежи.

Активно готовятся к фестивалю учащиеся Ольгинской средней школы Москаленского района. Пионеры дружины решили вырастить к фестивалю 100 кустов георгина, 100 кустов гла-

диолуса, мальвы, розы, а также другие цветы. В настоящее время пионеры выращивают голубей, собирают семена цветов. Пионеры и школьники готовят художественную самодеятельность, выезжают с концертами в колхозы.

В школе проводятся вечера, посвященные фестивалю молодежи. Недавно был проведен вечер иностранных языков, который проходил на французском и немецком языках. В программе вечера был доклад и художественная часть, на которой исполнялись песни и стихотворения на иностранных языках. В зале, где проходил вечер, висел лозунг на немецком языке, портреты писателей Гейне, Гете, Шиллера, Дюма, Ромэна

Роллана. К вечеру были выпущены две стенгазеты на немецком и французском языках.

В Называевской средней школе № 1 был проведен декадник по сбору металлолома. Полученные деньги пошли в фонд фестиваля. Пионеры собрали и сдали 5.300 килограммов металлолома. Пионеры соревновались по звеньям, по отрядам. Особенно хорошо потрудились пионеры 3 отряда 5 класса — они сдали 500 килограммов металлолома.

В большинстве школ проведены фестивальные спортивные соревнования. В Сол-

датской средней школе Тюкалинского района, например, соревнования прошли по лыжам, конькам, волейболу, баскетболу, стрельбе, шахматам и шашкам на личное и командное первенство.

Идет областной фестиваль молодежи. И пионеры и школьники, самые его юные участники делают все для того, чтобы он прошел весело, радостно и интересно.

А. ДОЛГИХ,  
К. ГОНЧАРОВ,  
методисты института усовершенствования учителей.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПЕРВОЙ НАГРАДОЙ, ДРУЗЬЯ!

## ТЕПЛО ПРОВОЖАЛИ НАС КОЛХОЗНИКИ

Сельскохозяйственная работа — для меня дело привычное. Я принимал участие в уборке, учась в школе, затем, находясь на службе в Советской Армии, ездил я на уборочную и в институте. Поэтому, когда осенью вместе с другими студентами нашей группы я приехал на уборку урожая в колхоз «Путь к коммунизму», Марьяновского района, то уверенно выполнял все работы, которые поручались: копил горох, возил солому, скирдовал рожь, перелопачивал зерно, транспортировал его на элеватор. Но большую часть времени вместе с товари-



щами работал на сложной зерноочистительной установке — «ВИМ».

Колхозники закрепляли за этой машиной по восемь человек. Мы, ребята молодые, сильные, решили справиться в шестером. Людей расставили мы таким образом: один человек подбрасывал зерно, второй засыпал зерно в бункер, и четверо носили ящики с очищенным зерном. Однако вскоре мы убедились, что и при такой расстановке сил время используется все-таки нерационально, рабочий день не уплотнен полностью. Тогда мы решили справиться с работой вчетвером: один из нас подбрасывал зерно и подавал его в бункер, другой наполнял ящики очищенным зерном и подавал их двум следующим товарищам, которые уносили их в отведенное место.

Слов нет, работать приходилось напряженно, но нормы мы выполняли и перевыполняли. За день мы успевали очистить 32—33 тонны зерна. Часто мы не довольствовались этим и, отдохнув два—три часа, выходили работать в ночь. Иначе и нельзя было при таком щедром урожае. С отдельных участков собирали по 21—22 центнера с гектара. Зерно беспрепятственно поступало на ток и ссыпалось в огромные горы. Не очистить его вовремя, не сдать на элеватор — значило погубить хлеб, не додать стране центнеры первосортного сибирского зерна. И колхозники, и мы, студенты, прекрасно понимали это и поэтому работали, не считаясь со временем.

И вот результат — колхоз первым в районе выполнил план по хлебодаче. Счастливые и радостные, с сознанием выполненного долга, уезжали мы из колхоза. Нас тепло провожали местные жители, а председатель колхоза вынес нам благодарность.

Отметило нашу работу и правительство. За активное участие в уборке урожая Указом Президиума Верховного Совета СССР я награжден медалью «За трудовую доблесть».

**И. КОЗУБ,**  
студент III курса ветеринарного института.

В списках награжденных за участие в уборке урожая минувшего года немало студентов.

Для большинства из них — это первая правительственная награда, которой они удостоились за честный,

добросовестный труд в колхозах области.

Наш корреспондент побывал в ряде институтов города и побеседовал с награжденными студентами. Вот что они рассказали.

## РАБОТА КИПЕЛА В РУКАХ

Физкультурники — народ сильный, выносливый, закаленный. «Уж кому, как не нам, полагается хорошо работать на уборочной», — так говорили мы перед отъездом в колхоз имени Ворошилова, Павлоградского района. Но когда в колхозе нас поставили работать на вейлку, то мы убедились, что дело не только в физической силе. Нужны еще практические навыки, умение расставить людей. Так, вначале мы по восемь человек ставили на обработку зерна. Работали целыми днями, а давали только 35—40 тонн зерна, норму не выполняли.

— В чем дело? — задумались мы. И лишь после трех дней работы нашли причину: силы расставлены у нас неверно, время используется нерационально. Тогда мы разделились на две бригады по четыре человека в каждой. Одна бригада работала с утра до пяти часов

вечера, другая — с шести вечера до двух часов ночи. Через определенное время мы чередовались, делали пе-



ресмену. Норму перевыполняли ежедневно более чем в два раза: вместо 20 тонн на

пять человек мы — четверо — давали по 40—50 тонн.

За восемь дней мы провеяли все зерно, которое поступило на ток тракторной бригады № 10, и нас перевели на ток в деревню Кохановку. И тут мы работали, не снижая темпов. Прошло несколько дней — и здесь провеяли все зерно.

Тогда мы пошли копнильщиками на комбайны и трудились до тех пор, пока не пришло время вернуться в институт. Здесь мы узнали, что наша бригада по вузу заняла первое место. А недавно товарищи поздравили меня с награждением медалью «За трудовую доблесть». От имени всей нашей бригады обещаю, что в следующую уборочную мы будем работать еще лучше. Ведь теперь у нас есть и опыт, и умение.

**А. ПЕТРОВ,**  
студент института физической культуры.

## В ТЕ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

О том, что за участие в уборке урожая я награжден медалью «За трудовую доблесть», мне сказали товарищи. Подумал — может, шутят надо мной. Но потом сам прочитал в газете свою фамилию и поверил.

Вспомнилась работа в колхозе имени Хрущева, Черлакского района, где мы, студенты педагогического института, были на убороч-

ной. Меня поставили на копнитель к комбайнеру Павлу Митрофановичу Бибику, который вместе со своим комбайном прибыл в Сибирь на уборку из Ставропольского края. Отличный он был работник! Все спорилось у него в руках. Комбайн у Павла Митрофановича всегда был исправный, и водил он его хорошо. Глядя на комбайнера, старался

и я. На работу мы выходили, как только спадала роса, и трудились до позднего вечера. Пыль покрывала наши лица и одежду, завесой вставала перед глазами, но мы все шли и шли вперед. И тут я по-настоящему понял, каким трудом дается хлеб.

В октябре мы узнали, что наша область награждена орденом Ленина. Большая радость

охватила нас: ведь в награде — доля и нашего труда. В частности, я заготовил для нужд колхоза не один центнер соломы и очистил много гектаров полей для вспашки их тракторами.

**А. НОСАЧ,**  
студент четвертого курса факультета иностранных языков педагогического института.

## КРЕПЧЕ СТАЛА ДРУЖБА

Есть у меня друг Михаил Трапезников. Вместе с ним мы учились в школе, вместе поступили на литейный факультет машиностроительного института и сейчас вместе учимся, вместе живем. И уж на уборочную мы поехали, конечно, с ним. Мы и другие наши товарищи были в колхозе «Социализм», Полтавского района.

Работали студенты по графику: пятидневку на копнителе, пятидневку на погрузке машин.

Вначале и я с Трапезниковым работал по этому графику, а затем нас поставили только на погрузку машин. Тогда мы объединились в группу еще с двумя студентами — Виталием Климовым и Евгением Сапожниковым. Работали хорошо, слаженно, помогали друг другу.

За день мы нагружали зерном по 20—22 машины, а один раз нагрузили 26 машин. Так работали мы до тех пор, пока колхоз не рассчитался с госу-

дарством по хлебопоставкам.

Вскоре мы с другом узнали, что награждены значками ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель», а позднее — медалью «За трудовую доблесть». Большую радость мы переживаем в эти дни. Еще крепче стала наша дружба.

**В. СЛИНКИН,**  
студент третьего курса литейного факультета машиностроительного института.

## Приехали и увидели — мы очень нужны

НАША помощь сельскому хозяйству началась, когда мы, окончив второй курс, проходили практику на Сибзаводе. Там, быстро овладев станками, мы обтачивали противовесы для колесчатых валов для тракторов, изготавливали болты для крепления противовесов, делали и другие запасные части. Норму наши ребята выполняли и перевыполняли, старались работать без брака. Я, как и многие другие студенты нашей группы, за практику получил «отлично».

А в первых числах сентября наша группа была направлена в один из колхозов Васисского района на уборку урожая. Поехали туда с большим желанием: мы — будущие специалисты сельского хозяйства, и помочь своим завтрашним товарищам по работе — наш прямой долг.

Положение, которое мы застали в колхозе, было тяжелым. Шли дожди, на полях стоял еще несношенный хлеб, а рабочих рук не хватало.



Мы активно включились во все виды работ: вейли зерно, сушили его в сушилках; на болотистых почвах, где нельзя было пройти комбайну, косили рожь вручную, трудились на копнителе.

Вначале я вместе с двумя товарищами работал на руч-

ной вейлке. За день, вместо 20 центнеров, положенных на человека, мы втроем пропущали восемьдесят. Потом меня поставили на копнитель. Комбайнер мне попался хороший, но я и сам следил за чистотой работы комбайна, за исправностью его, и если он все-таки ломался, вместе с комбайнером чинил его.

Работая таким образом, дневную норму в шесть гектаров мы всегда перевыполняли. А если случались дни, в которые было невозможно работать из-за проливного дождя, то я шел на заготовку леса. Здесь я заготавливал за день и распиливал не менее четырех кубометров леса.

За хорошую работу на уборке урожая меня и других студентов нашего института наградили медалью «За трудовую доблесть».

**Е. ПАНЧЕНКО,**  
студент третьего курса факультета механизации сельскохозяйственного института.

## Это награждена наша бригада

Прошлым летом я решил поехать на работу в колхоз сразу же после экзаменов. Вместе с четырьмя студентами нашего института — Владимиром Козловым, Иваном Грасовым, Сергеем Авдеевым, Евгением Шацковым — пошел я в Центральный райком комсомола с просьбой направить меня на работу в любой колхоз. Нам вручили комсомольские путевки в Павлоградский район, в колхоз имени Жданова. Там мы работали



на подвозке сена, на току, копали землю под овощехранилище. И не было такого дня, когда бы мы не выполняли норму. 2—3 трудодня — такова была наша ежедневная выработка.

Прошло лето. К первому сентября вместе с другими товарищами я вернулся в институт. Немного позанимавшись, студенты вместе с рабочими и служащими заводов, фабрик города выехали на уборку урожая. Меня вместе с одиннадцатью студентами нашей группы направили в Большеберезинский район на пункт «Заготзерно». Там я был назначен бригадиром студенческой бригады. Мы перелопачивали зерно и подавали его на транспортер, разгружали и нагружали машины и баржи.

Ребята, все как один, трудились энергично, не жалея сил, дневную норму выполняли на 250—300 процентов. Чувствовался особый трудовой подъем, работали, не считаясь со временем. Надо — значит надо. Помню такой случай. Как-то, отработав двенадцать часов на сушке зерна, мы пошли домой. Вечер был хороший, тихий, по телу разливалась приятная усталость. Хотелось вымыться, освежиться и отдохнуть. Но едва мы успели поужинать, как за нами приехала машина — надо было нагружать только что пришедшую баржу. Никто не выразил недовольства, усталость как рукой сняло, все коспешили к машине. В эту ночь вместе с несколькими рабочими мы работали до утра. На баржу погрузили двести тонн зерна.

На уборочной мы пробыли до второго октября, а потом вернулись на занятия в институт. И здесь мы упорно учимся, стараясь не уронить звания передовиков. А в свободное время с Геннадием Атаманцевым, Владимиром Павловым и другими ребятами из нашей группы вспоминаем работу на уборочной, которая так сдружила нас.

Недавно мы узнали, что меня за участие в уборке урожая наградили медалью «За трудовую доблесть». Только я думаю, что эта награда принадлежит не лично мне. Ею награждена вся наша студенческая бригада.

**Г. НОВИКОВ,**  
студент третьего курса автотранспортного института.



## Важнейшая международная проблема

Среди международных проблем нашей современности одно из важнейших мест, несомненно, занимает проблема разоружения. «Если бы, — пишет китайская газета «Гуанминжибао», — великие державы договорились о практических путях разоружения, вся международная обстановка выглядела бы совсем по иному и приобрела бы характер мирного сотрудничества между всеми странами».

Учитывая важность проблемы разоружения, наша страна на протяжении многих лет предпринимает меры, призванные облегчить ее решение. В Организации Объединенных Наций Советский Союз поставил вопрос о разоружении еще в 1946 году. Но поскольку его рассмотрение в органах ООН не привело пока к положительным результатам, Советский Союз стал инициатором переговоров о разоружении между великими державами. При этом наша страна на деле доказала свою заинтересованность в успешности таких переговоров: она неоднократно принимала предложения других держав и осуществила значительное сокращение своих вооруженных сил. Тем не менее западные державы во главе с США продолжают сопротивляться решению проблемы разоружения. Их позиция разобрана в Заявлении ТАСС, опубликованном в печати 2 февраля. В нем наглядно показано, что всякий раз, когда Советское правительство принимало предложения США и других западных держав, последние делали шаг назад и отказывались от своих же соб-

ственных предложений. Так было, например, с вопросом об уровне вооруженных сил. В 1952 году США, Англия и Франция рекомендовали установить определенный уровень вооруженных сил великих держав, но когда Советский Союз заявил о своем согласии с этим предложением, его авторы отказались от него и стали отстаивать более высокий уровень вооружений. Наша страна в Заявлении Советского правительства от 17 ноября 1956 года, направленном Н. А. Булганиным президенту США, премьер-министру Англии и председателю Совета министров Франции, согласилась и с новыми предложениями западных держав об уровне вооружений. Однако эти державы, как явствует из их ответов на послания тов. Булганина, снова не проявляют готовности достичь договоренности об уровне вооруженных сил.

Отрицательно отнеслись правящие круги Запада и к другим советским предложениям, изложенным в Заявлении от 17 ноября. Между тем в них предусматривается: запрещение атомного и водородного оружия, уничтожение его запасов и прекращение его испытаний, сокращение военных расходов государств, ликвидация иностранных военных баз на чужих территориях, уменьшение вооруженных сил великих держав на территории Германии. Важное место в советских предложениях отводится также установлению международного контроля над осуществлением мероприятий по разоружению; идея

навстречу пожеланиям Соединенных Штатов, Советское правительство выразило готовность рассмотреть вопрос об аэрофотосъемках в районе расположения вооруженных сил великих держав.

Новые советские предложения получили одобрение миролюбивой общественности во всех странах. Вопреки этому, США, Англия и Франция по-прежнему проводят тактику затягивания в рассмотрении предложений о разоружении, что отражает заинтересованность империалистических кругов в гонке вооружений.

Как указывается в Заявлении ТАСС от 2 февраля, «в руководящих кругах Советского Союза выражается сожаление, что советские предложения по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности пока не получили поддержки со стороны США, Англии и Франции, хотя эти предложения могли бы послужить хорошей основой для переговоров». Такое же мнение высказывается и в других странах социалистического лагеря, а также некоторыми газетами в буржуазных государствах. Так, парижская «Либерасьон» подчеркивает «острую заинтересованность народа Франции в соглашении великих держав о разоружении».

Народы во всех без исключения странах жизненно заинтересованы в разрешении проблемы разоружения. Сопротивление этому империалистическим кругам на западе противоречит интересам всего человечества.

А. ШАХАНОВ.



Федеративная Республика Германии. НА СНИМКЕ: строительство атомного реактора в Гархинге (близ Мюнхена). Фотохроника ТАСС.

### БЕРЛИН

ТАСС. Как сообщает агентство АН, Совет министров Германской Демократической Республики принял план мероприятий на 1957 год с целью дальнейшего улучшения условий жизни молодежи ГДР. Решения, принятые Советом министров в соответствии с предложениями Центрального Совета Союза свободной немецкой молодежи, предусматривают, в частности, предоставление молодежи республике больших возможностей для изучения жизни своей страны и дружественных государств, для обмена опытом работы с молодежью социалистических стран. Совет министров призвал все государственные и общественные организации, а также руководителей предприятий поддерживать инициативу молодежи в деле подготовки к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. В июне в ГДР предусматривается проведение «недели молодежи и спорта».

В плане уделяется большое внимание воспитанию студентов и школьников в духе великих идей рабоче-крестьянского государства и социализма.

Сообщается также, что в 1957—1958 учебном году в университеты и другие высшие учебные заведения будет зачислено 16.200 студентов, в специальные школы — 31.400 человек.

ПЕКИН (ТАСС). За последние полтора года на новостройки в северо-западных районах Китая выехало более 207 тысяч молодых рабочих из провинций Цзянсу, Шаньдун, Ляонин и Сычуань.

Самую большую группу молодежи послал на новостройки Шанхай — город славных революционных традиций. В прошлом году с его предприятий в эти районы выехали 63 тыс. юношей и девушек.

БЕИРУТ (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-ахбар», два молодых иранских патриота из города Кут-эль-хай за участие в антиправительственных демонстрациях, состоявшихся недавно в Иране, были приговорены к смертной казни. Перед ними они воскликнули: «Долой Нури Саида!», «Да здравствует дело арабов!».

### СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

В зарубежных странах, особенно там, где расположены американские военные базы, развертывается общественное движение протеста против намерения официальных кругов США разместить на этих базах атомные воинские части. Такие планы, как указывается в опубликованном Заявлении ТАСС, усиливают угрозу возникновения атомной войны. Вместе с тем они имеют своей целью отвести от США главный ответный удар в случае развязывания американскими реакционными кругами атомной войны и поставить под угрозу ответного атомного удара в первую очередь народы Англии, Франции, Западной Германии, Италии, Турции, Ирана, Японии и других стран, на территории которых планируется разместить специальные американские атомные отряды.

Разоблачение этих новых агрессивных мероприятий США вызвало большую тревогу в западноевропейских странах. Французская газета «Круа»,

публикуя Заявление ТАСС, расценивает его как «предостережение западным державам». Газета «Монд» подчеркивает, что планы размещения американских атомных отрядов в других странах «создают для них новые угрозы». В Токио опубликовано Заявление о том, что правительство Японии выступает против размещения на японской территории американского атомного оружия. С осуждением новых агрессивных мероприятий США выступили некоторые газеты в Англии, Западной Германии, Иране. Раздаются голоса протеста против американских приговоров и развязыванию атомной войны и в США. Так, сотрудник американского информационного агентства в Южной Корее Чарльз Эдмундсон сделал Заявление в Токио, в котором подчеркнул, что США не имеют никакого права создавать атомные базы на чужих территориях. За это Заявление, кстати сказать, Ч. Эдмундсон был немедленно уволен из информационной службы США.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



## Кинофильмы о научных исследованиях

осваивающих новые районы. Фильм об экспедиции Академии медицинских наук СССР в Кара-Кумы под руководством члена - корреспондента Академии профессора П. А. Петрищевой снят отделом научной кинофотодокументации Академии медицинских наук СССР.

Киносъемка за последнее время все шире используется как метод научного исследования в области мед-

дицины. Именно кинообъектив смог наглядно показать характер изменений, наступающих в мире бактерий, если создаются неблагоприятные условия для их развития, открыл секрет так называемых Z — форм бактерий, интересовавший ученых всего мира.

А вот фильм о значении витамина В<sub>1</sub> для нервной системы животного. На киноплёнке запечатлен длительный опыт, показывающий,

как теряет жизненные силы собака, пища которой лишена витамина В<sub>1</sub>. Животное слабеет, перестает двигаться, есть, и, наконец, погибает. А спасение было возможно. Его приносит витамин В<sub>1</sub>, введенный внутримышечно другому животному, находящемуся в столь же тяжелом состоянии.

Большое внимание отдел кинофотодокументации уделяет съемкам в операционных хирургов. Киноаппарат зафиксировал все новейшие методы операции на легких и сердце. На экране воспроизводятся тончайшие детали хирургических вмешательств.

Фильмы о научных исследованиях делают работники кинематографии, давно связавшие свою творческую деятельность с медицинской наукой. Режиссеры Н. П. Ильзина, С. Г. Копп, З. М. Кацнельсон, оператор Н. А. Архипов и другие работают в тесном сотрудничестве с учеными. Научными руководителями съемок являются действительные члены Академии медицинских наук СССР А. А. Вишневецкий, В. Д. Тимаков и многие другие известные ученые. Они принимают участие в создании научно-документальных фильмов по физиологии, микробиологии, хирургии, неврологии и другим разделам науки.

(ТАСС)



В научных учреждениях Чехословацкой Республики для изучения физических свойств горных пород применяются все более совершенные аппараты. Коллентив работников сейсмического отделения Геофизического института Чехословацкой Академии наук в Праге построил ультразвуковую установку для изучения горных пород. Новая установка может быть использована для контроля результатов геофизических исследований.

НА СНИМКЕ: лаборантка Кармен Соботова за проведением опыта. Фото В. Ломоза (Фотохроника ТАСС).

Под палящими лучами солнца продвигается отряд научной экспедиции. В сыпучих песках вязнут автомашины. Труден путь исследователей, трудна и поставленная перед ними задача — изучить природные очаги различных заболеваний в Кара-Кумах. Экспедицию сопровождает кинооператор. С учеными он пробирается через пески, через заросли саксаула, идет по заболоченным берегам Аму-Дарьи.

Кадр за кадром перед зрителями разворачивается удивительная картина. Оживают мертвые пески пустыни, и вот оказывается, что самые незначительные ее обитатели — враги человеческого здоровья. Так, например, в море маленького грызуна - песчанки, устроенной на три метра ниже уровня раскаленных песков, копошатся насекомые — переносчики лихорадок и тяжелых кожных заболеваний. Болезни таятся даже в развалинах древних городов, в частности в развалинах Хорезма.

Клещи, комары, скрывающиеся в расщелинах стен, в старых колодцах — это тоже пособники лихорадок. Воркий глаз научного работника обнаружил их. Добытые сведения позволяют надежно охранять здоровье людей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб. 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 879

Тираж 31.040.